

МАМОНТОВ

Алексей Михайлович

23.04.1979 – 31.05.2001

гвардии младший сержант

Уроженец с. Степного Пластовского района Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: старший стрелок в/ч 23132.

Родные: Мамонтова Надежда Михайловна (мать), Немытова Людмила Михайловна (тетя).

Алексей родился 23 апреля 1979 года в с. Степном Пластовского района Челябинской области. В 1986 году семья Алексея переехала в Казахстан, где мальчик пошел в школу. Затем, решив получить российское гражданство, Алексей вернулся в с. Степное, жил у тети – Немытовой Людмилы Михайловны. После окончания 9 классов Степнинской средней школы он учился в г. Троицке в профессионально-техническом училище, освоил профессию парикмахера. Работал по специальности. Алексей всегда был окружен друзьями: душа компании, он пел, играл на гитаре.

В апреле 2000 года Алексей был призван районным военным комиссариатом г. Троицка в Вооруженные Силы РФ, получив вместе с повесткой и гражданство РФ. Служил в г. Чебаркуле. В декабре 2000 года для прохождения дальнейшей военной службы Алексей был направлен в Чеченскую Республику, сначала в п. Ханкала в в/ч 27777, затем – в г. Шали в в/ч 23132, в составе которой гвардии младший сержант Мамонтов выполнял задачи по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Северо-Кавказского региона.

31 мая 2001 года Алексей погиб при выполнении боевого задания в г. Шали.

В письме матери Алексея командир в/ч 23132 гвардии полковник А. Кожендаев написал:

«...Гвардии младший сержант Мамонтов Алексей Михайлович героически погиб во время выполнения боевого задания при проведении контр-террористической операции на территории Чеченской Республики.

Он до конца выполнил свой священный долг перед Родиной – Российской Федерацией. Светлая память о нем навсегда сохранится в сердцах его боевых товарищей».



Похоронен Алексей 3 июля 2001 года на кладбище родного села Степного.

Кавказский хребет заколочен туманом,
Глухие ущелья как змеи внизу.
И снова вертушку не вышлют за нами,
И мушка занозой засела в глазу.

Нет перекуров на войне,
Нельзя расслабиться в огне,
Ведь пуля – дура ищет нас,
И где-то прячется фугас.

Мы здесь для того, чтоб отчаянно драться,
Наш взвод затаился, промокший как мышь,
Зеленка молчит, угрожая взорваться,
И лезет под кожу зловеющая тишь.

Но вот наконец в небо взвилась ракета,
И мышцы застывшие ринулись в бой.
И мы, не стесняясь святого завета,
Оставим победных сто грамм за собой.

Нет перекуров на войне,
Нельзя расслабиться в огне,
Ведь пуля – дура, не спросясь,
Летит, на нас косясь.